本报讯(记者 张君蓉)今 年为期3个月的夏季治安打击 整治行动圆满结束,通过"夏季 行动",全市刑事类警情、治安

类警情、刑事案件破案率、治安 案件查处率等指标实现了"两 升两降"。其中,刑事类警情同 比下降18.51%,治安类警情同 比下降22.12%,刑事案件破案 率 63.69%、同比上升 8.64%,治 安案件查处率 79.14%,同比上 升3.12%,实现了"五个一批、五

个严防、三个确保"的既定工作

目标。这是记者9月29日从市

政府新闻办召开的新闻发布会

得实效,我市公安机关在"防

护"上下足功夫,结合辖区实

际,最大限度把警力摆上街

面。市公安局抽调机关295名

警力组建"应急机动队"常态化

下沉一线,针对盐湖主城区夏

季警情,动态开展社会面巡逻

防控工作,取得良好效果。全

市公安机关采取"车巡+步巡+

无人机巡+视频巡"等多种形式

相结合的立体巡逻模式,对辖

区重点区域、部位和时段加大 巡控力度,延长巡逻时间,严格 做到"见警灯、见警车、见警

察",确保巡逻全覆盖、治安无 盲区、防控无死角,切实织密安

全防护网。行动期间,全市公

安机关累计投入巡防民辅警

150846人次,组建最小应急单

元 1483个,发动群防群治力量 60789人次,巡逻盘查抓获现行

关建立常态化清查整治工作机

制,重点对辖区九小场所、行业

场所、人员密集场所等进行"拉

网式"清查。严格落实"人、车、

物"等安全风险排查管控措施,

建立整改清单,逐一销号清零,

做到不漏管、不失控,各类风险

在此基础上,全市公安机

违法犯罪嫌疑人1567人。

为确保"夏季行动"切实取

上获悉的。

夏 治

隐患做到先期防范、及时发现、 迅速处置。针对打击违法犯 罪、治安清查整治和公共安全 隐患排查等工作,市公安局组织开展了"夏季治安打击整 治"1号至10号系列主题行动,夯实安全基础。全市公安机 关还先后组织开展了3次夏夜治安巡查宣防集中统一行 动,战绩斐然。据统计,全市公安机关共检查重点场所 25820处,排查涉险公共区域1231处、消除隐患382处;查处 五类交通重点违法 4672 起,还收缴了一批枪爆化学危险物

行动期间,全市公安机关聚焦民生热点,对群众反映强 烈的涉电信网络诈骗、滋事凌弱、盗抢骗、食药环、黄赌毒等 违法犯罪活动,始终保持打击高压态势。全市刑侦和治安 系统分别先后组织开展了两个波次的集群战役以及打击盗 窃、黄赌等违法犯罪等专项打击整治行动。刑侦部门连续 破获4起命案积案,分别抓获潜逃26年、30年、35年命案在 逃人员3人,先后打掉两个恶势力犯罪集团和两个恶势力 犯罪团伙,常态化扫黑除恶工作打击战果全省排名第一 治安部门重拳打击涉黄涉赌违法犯罪,其中侦办的"9·25 案,被列入全省"夏季行动"第二波次集群战役。食药侦部 门持续推进黄河流域生态保护专项工作,破获部督"1103" 非法占用农地案,获公安部贺电嘉奖。禁毒部门破获"4 23"制贩毒案,跨省集中收网共抓获制、贩毒嫌疑人20人,捣 毁制毒窝点4个,缴获了一批毒品和制毒原材料。经侦部 门成功发起涉嫌虚开增值税专用发票犯罪的全国云端会 战,已对多名犯罪嫌疑人采取强制措施。出入境管理部门 侦办的"6·11"案,被列入公安部督办案件和全国"夏季行 动"第三波次集群战役案件。"夏季行动"期间,全市公安机 关侦办刑事案件共破案1818起、挽损2172.29万元,抓获》 罪嫌疑人1854人、抓获在逃人员561人;查处治安案件5554 起,行政处罚3687人。

在推进基层治理方面,我市公安机关以"百万警进千万 家"活动为抓手,常态化组织民辅警深入辖区群众家中、街 道商铺、企事业单位及村(社区)人员密集场所开展模排走 访,深入开展矛盾纠纷排查化解专项行动,多项措施并举, 确保辖区内突出矛盾纠纷处置在早、化解在小。行动期间, 全市公安机关共排查化解矛盾纠纷1969起。全市公安机关 还以110接处警规范化建设为契机,大力开展重复警情治理 工作,行动期间共化解重复警情511起。

新闻发布会上,我市公安机关有关负责人还就记者关 心的"盗抢骗"违法犯罪、涉黄涉赌违法犯罪、毒品违法犯罪 及酒驾醉驾等的案件打击、整治具体情况,分别进行回答。

运城市河东公证处

提升公证服务质效

本报讯(记者 邢智轩)为切实解决群众办理公证事项 中的"办事难、办事慢、办事繁"问题,运城市河东公证处驻 市政务服务中心公证窗口近日针对合作社继承公证业务相 关内容展开重点培训,以确保工作人员对公证高频事项做

到业务娴熟,提升公证服务水平。 培训聚焦继承公证业务的深化学习,特别对近期几起 合作社成员死亡后所涉及的继承事宜进行了系统梳理与总 结。针对合作社成员居住较为集中、亲属关系核实较易以 及出资额较低等特点,培训提倡集中办理与上门服务相结 合,以简化办证流程。同时,考虑到农村合作社的实际情 况,运城市河东公证处决定对农村合作社成员在办理出资 额相关的财产权益继承公证事项时, 若标的额在2万元(含 2万元)以下,将免费提供公证法律服务。此举旨在构建高 效、便捷的公证服务新模式,切实解决"办事难"痛点,提升

群众满意度。 下一步,运城市河东公证处将秉承"法律严明,公证有 爱"的服务理念,积极探索在法治社会下让法律服务更人性 化、温情化,提升办理效率,不断做好服务角色,切实为群众 "减负",全力塑造"办事有速度""服务有温度"的形象。

对外勇

用坚守书写平安"警"色

盛世华诞,举国同庆。为全力确保国 庆假期社会治安大局持续安全稳定,我市 公安机关靠前一步、主动作为,以最高标 准、最严要求、最优服务全面落实落细各项 安保措施,全体民辅警坚守岗位,以实际行 动向伟大祖国献礼,全力保障广大群众在 平安祥和氛围中欢度国庆佳节。

巡逻防控 点亮"平安灯"

国庆假期,我市大街小巷尤其是各大 景区热闹非凡,无论白天还是黑夜,公安民 辅警都坚守在岗位,采取"步巡+车巡""定 点值守+动态巡逻"的方式,最大限度将警 力摆上街面,做到街面"见警察、见警车、见 警灯",有警接警、无警巡逻,确保如遇突发

本报讯 "虽然 节假日不能和家人团 圆,但在岗位上给祖 国庆生,这也是一种 幸福。"日前,芮城县 公安局学张派出所所

长杨钊说。国庆假

人头攒动,学张派出 所全体民辅警根据节 前布置,坚守岗位,执 勤巡逻。 国庆假期,芮城 县各个景区人潮涌 动,热闹非凡。为让 外地游客切身感受 "黄河明珠、秀美芮 城"的非凡魅力,芮城

的服务保障,为游客 营造良好旅游环境。 为确保景区秩序 良好,芮城县公安局 立足辖区永乐宫、圣 天湖、西侯度、大禹 渡、菊花小镇等景区

县公安局立足旅游经

济发展实际,聚焦"旅

游警务",以细致周到

治安特点,警力前移, 在景区设置巡逻点位,采取"定点+流动、车 巡+步巡"的方式,开展"全天候、全覆盖、无 缝隙"的巡逻防控,全力提升景区见警率、 管事率,以高频次、高密度巡逻补盲补漏, 织密景区治安防控网。

"车辆请按秩序通行,不要挤占对向车 道。"10月2日早7时许,该县公安局交警大 队民辅警在永乐宫景区指挥车辆有序通 行。针对假日期间各个景区人流、车流持 续增大的状况,为确保景区及周边道路交 通安全,交警大队以疏堵保畅为工作重点, 全方位加大秩序维护、交通疏导力度,合理 设置执勤卡点,积极开展各类交通违法整 治,为节日期间群众平安出行保驾护航。

"你好,警官,我想问下,壁画临摹馆怎 走?""你从无极殿出去往右150米右拐就 到了。" "好的,谢谢警官。""不客气。"10 月3日,来自陕西省西安市的游客张先生在 永乐宫三清殿门口向正在巡逻的古魏派出 所民警问路。景区巡逻的每一位民辅警, 随时随地都能化身"讲解员",主动充当"临 时导游""引路人",用心用情为游客提供暖 心服务。

家是最小国,国是千万家。芮城县公 安局民辅警用自己的一言一行、一点一滴 践行着铮铮誓言,全力服务,保障安全,以 实际行动告诉祖国"我在岗,请放心!"

(王鹏飞)

▶盐湖公安交警在景区开展

葛崇收 谭建春 摄影报道

交通疏导、便民爱民服务。

事件能够快速响应,妥善处置,切实提高见 警率、管事率、震慑力,让广大群众感受到 安全就在身边。

排查隐患 筑牢"防护墙"

为确保节日期间社会治安大局持续稳 定,全市公安机关围绕重点领域、重点场所 开展安全隐患排查,对商超、加油站、旅馆 等重要场所、重点行业,开展"突击式""地 毯式""拉网式"清查,全面排查整治消防、 治安、食品安全隐患,切实找准"病灶",对 症下药。同时,对发现的问题隐患当场下 达整改通知,督促相关经营主体负责人限 期整改到位,力争将安全隐患消除在萌芽

状态,坚决防止安全事故发生。

疏堵保畅 织密"安全网"

针对国庆假期市域人流增多、车流增 大等特点,我市公安交警部门加大交通疏 导力度,提前制定发布热门景区交通管制 措施公告,在重要路口、商圈周边增设临时 执勤岗位,引导车辆有序通行,确保节日期 间道路安全畅通。根据道路交通实际情 况,加强道路交通安全风险隐患排查治理, 采取设卡检查、路面巡查相结合的方式,严 管"两客一危一货"等重点车辆,严查酒驾 醉驾、无证无牌、"三超一疲劳"、乱停乱放 等交通违法行为,全力为广大群众营造良 好道路交通环境。

宣传防范 奏响"平安曲"

为了让群众度过一个安宁和谐的国庆 假期,我市公安民辅警紧密结合辖区治安 形势和警情社情民情,深入景区、商区、 广场等人员聚集处,通过发放宣传资料、 面对面讲解、悬挂宣传条幅等多种多样的 宣传形式,以群众"看得见、容易懂、记 得住"方式开展安全宣传和警示教育活 动,详细深入讲解电信网络诈骗、防火用 火、秋收生产安全等方面知识和法律法 规,进一步提高群众守法自觉和自我保护 意识。



夏县交警

全力护航返程平安

本报讯(记者 乔 植)为有效降低自驾出行集中 带来的安全风险、假期返程潮汐式交通流带来的拥堵 风险,为群众假期出行创造安全有序的道路交通环境, 近日,夏县公安局交通管理大队采取有效措施全力做 好国庆假期返程高峰辖区道路交通安全管理工作。

民警在辖区重点时段、重点路段,采取定点检查和 流动巡逻相结合的方式,做到逢疑必检、逢违必纠,提 高路面见警率和管事率,确保路面不失控不漏管。加 大对道路乱停乱放的整治力度,全力疏堵保畅,确保不 发生大面积的拥堵现象。

同时,针对拥堵节点路段及时发布预警信息,加强 安全宣传,充分利用微信、短信等方式加强宣传引导, 提前发布返程安全信息,提醒群众提前关注气象信息 和路况变化,确保返程路上行车安全。

稷山公安

国庆假期千里奔袭抓逃犯

本报讯 "国庆放假你们也不休 息,这20年我东躲西藏的,就知道迟 早会有这么一天……"10月3日,稷 山县公安局刑侦大队民辅警雷霆出 击,千里奔波,在山东省青岛市李沧 区某医院附近成功将潜逃20年的在 逃人员宁某抓捕归案。

国庆假期, 稷山县公安局民辅警 放弃节假日休息时间,发扬紧盯不 放、一追到底的"钉钉子"精神,全 身心投入追逃工作,全力以赴守护社 会安定和人民安宁。

20年前,宁某年轻气盛,与同 村宁某保夫妇发生肢体冲突, 竟致对

方一人重伤一人轻伤。事发后,宁某 迅速逃离稷山, 开始了漫长的逃亡生 涯。也是从那时起, 稷山县公安局民 警则肩负起追捕的重任。20年来, 尽管历经多任领导和民警更迭, 稷山 县公安局追捕宁某的脚步和决心从未 停歇。今年, 稷山县公安局再次集结 精干警力,对宁某案展开全面攻坚。 经过缜密分析和研判,逐渐锁定了宁 某在山东省的活动轨迹。10月1日, 该局刑侦大队民警连夜赶赴青岛,经 过48小时连续工作,于10月3日23时 许,将潜逃20年的在逃人员宁某抓捕 归案。

到案后,犯罪嫌疑人宁某对当年 的犯罪事实供认不讳。据宁某交代, 2004年6月27日,他因琐事与同村宁 某保夫妇发生冲突,争执过程中将对 方打伤,随后畏罪潜逃。在逃亡的20 年里,宁某改名宁某福,先后逃至河南 郑州、山东青岛等地,以打零工为生四 处躲藏,因害怕身份暴露不敢和家人 联系,也不敢与人深交,从青年到中 年,没有过上一天正常生活,直至被抓 获才"如释重负"。

本版照片除署名外均由公安

机关提供。

目前,宁某已被稷山县公安局执 行逮捕,案件正在进一步侦办中。

(贺 栋 薛 婧)

本版责编 张君蓉 美 编 冯潇楠